

吴新明在全市宣传思想文化工作会议上强调 深入学习贯彻习近平文化思想 高质量建设江海特色文化强市

晚报讯 昨天,全市宣传思想文化工作会议召开,市委书记吴新明强调,要深入学习贯彻习近平文化思想和总书记对江苏工作重要指示精神,全面落实全国、全省宣传思想文化工作会议的各项部署和要求,围绕高质量建设江海特色文化强市,推动全面做好全市宣传思想文化工作,为探索中华民族现代文明新经验贡献南通力量。市委副书记、政法委书记沈雷出席会议。

吴新明指出,宣传思想文化工作是一项极端重要的工作。进入新时代,习近平总书记从全局和战略的高度,对宣传思想文化工作作出系统谋划部署,提出一系列新思想、新观点、新论断,是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结,构成了习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇。要学习好、贯彻好习近平文化思想,始终沿着正确方向前行,深刻领会其中的丰富内涵、理论品格和实践要求,在学习阐释上走在前、在贯通运用上下功夫、在贯彻落实上勇

争先。必须深刻把握宣传思想文化工作形势,聚焦江海特色文化强市建设,聚力“在建设中华民族现代文明上探索新经验”,为全面推进中国式现代化南通新实践提供强大思想文化支撑。

吴新明强调,要聚焦培根铸魂,统筹抓好学习、研究、宣传,提升理论学习引领力、宣讲普及传播力、研究阐释影响力,推动理论武装进一步强起来;聚焦凝心聚力,强化正面舆论宣传、提升舆论引导水平、扩大对外宣传影响,加强经济宣传和舆论引导,大力唱响中国经济光明论,立体式、多角度展示全市各板块你追我赶的竞争态势,激发攀高比强的活力潜能,推动主流舆论进一步强起来;聚焦价值引领,不断光大精神文明“南通现象”,在核心价值观、道德风尚、文明城市长效管理、提升公民文明素质等方面打好“组合拳”,干出实效,推动精神文明建设进一步强起来;聚焦创新创造,胸怀创作沧桑巨变的追求,提升精品创作的能力,重点打造一批彰显江

海气派、弘扬时代精神的“现象级”精品剧目,擦亮“中国美术南通现象”“话剧之乡”标识,扎实推进大运河和长江国家文化公园南通段建设,优化公共文化服务,激发群众文化创造活力,推动文化事业产业进一步强起来;聚焦安全稳定,以“时时放心不下”的责任感,切实维护好政治安全和意识形态安全,推动意识形态阵地建设进一步强起来。

吴新明要求,切实加强党对宣传思想文化工作的领导,压实政治责任,勇于改革创新,强化队伍建设。各级领导干部要不断提升能力,加强人文经济学的学习研究,做到既熟悉经济建设又懂宣传文化,努力使经济建设和文化发展相互促进、相得益彰。

市委常委、宣传部部长陈冬梅主持会议并传达学习全国、全省宣传思想文化工作会议精神,通报全市宣传思想文化工作情况,部署重点任务。她指出,要咬定目标抓落实,突出重点提质效,强化责任勇担当,更好赋能中国式现代化南通新实践,为探索中华民族现代文明新经验贡献南通力量。

海安市、崇川区、通州区以及市文化广电和旅游局作交流发言。 **记者丁威程**

拥抱创新 “芯”向未来 南通大学微电子学院(集成电路学院)落户市北高新区

晚报讯 昨天上午,为贯彻落实南通市政府与南通大学融合发展、协同创新战略,南通大学微电子学院(集成电路学院)入驻市北高新区签约活动在南通大学图书馆举行。“南通市集成电路产业知识产权运营中心”同时揭牌。市委书记、市人大常委会主任吴新明出席活动。

根据入驻协议,未来双方将在人才培养、科技研发、人才引进、社会服务等方面展开密切合作。崇川区

为南通大学提供系统性配套和战略保障,推动微电子学院(集成电路学院)建设和发展;南通大学积极构建完整的人才培养、科学研究和社会服务体系,携手推进集成电路产业链、创新链、人才链融合发展。

近年来,崇川区协同推进科技创新与产业融合,集聚了通富微电、越亚半导体等为龙头的近30家集成电路产业链上下游企业,整体产值超400亿元、市值近千

亿元。此次,南通大学微电子学院(集成电路学院)落户市北高新区,将进一步聚合集成电路产业链资源,激发科技创新动能,打造集成电路产业新高地,为我市集成电路产业高质量发展作出积极贡献。

活动现场,《南通市北高新区与上海新微集团全面合作协议》《车规级传感器项目合作协议》《第7代IGBT芯片项目合作协议》《幕帆科技半导体设备项目合作协议》等一批协议相继签约。

记者李彤

第十届“南通市十大杰出青年”名单发布

晚报讯 记者27日获悉,由南通市青年联合会、南通报业传媒集团、南通广电传媒集团联合举办的第十届“南通市十大杰出青年”寻访活动发布获奖名单。经过宣传发动、资格审查、专家初评、终评答辩、社会公示等相关工作,10名同志获评本届“南

通市十大杰出青年”称号。他们分别是:启东中远海运海洋工程有限公司项目管理部建造经理白润平、如皋市下原镇张庄村党总支第一书记江希、南通市公安局巡特警支队狼牙突击队安检排爆中队排爆手花园、氨酯汀兰(南通)农业科技有限公司董事长

周天宇、江苏凯利绣品有限公司总经理张天驰、南通市发改委法规处处长张朋月、南通市消防救援支队开发区大队驰行路专职消防救援队副队长张义、南通振康机械有限公司总经理顾京君、南通亚振家居国家高技能人才培训基地助教袁海骏、南通大学附属医院肝胆胰脾外科副主任黄葵。 **记者陆薇**

我市召开授予见义勇为称号大会 致敬平凡英雄 传递榜样力量

晚报讯 昨天下午,我市召开第九次授予见义勇为称号大会,大力褒扬近年来全市涌现的见义勇为先进典型。会前,市委书记、市人大常委主任吴新明,市委副书记、市长张彤会见受表彰人员,并合影留念。

吴新明代表市委、市人大、市政府、市政协向受表彰人员表示祝贺。他说,见义勇为是中华民族的传统美德,各位英模都来自不同行业,工作在平凡的岗位上,在人民生命财产受到严重威胁的关键时刻,临危不惧、挺身而出,用实际行动诠释了社会主义核心价值观,展现了新时代南通人的良好精神风貌,是全市人民学习的榜样。希望受表彰人员珍惜荣誉,充分发挥示范引领作用,用自己的实际行动去感染、带动、激励身边更多的人,让全社会充满正能量。吴新明号召,全市上下要积极向榜样学习,弘扬见义勇为精神,支持见义勇为事业,关心爱护见义勇为人员,持续推进精神文明“南通现象”,为推

进中国式现代化南通新实践提供强大动力。

市委副书记、政法委书记沈雷在大会上讲话,他说,这次受到表彰的模范和先进,是见义勇为人员中的杰出代表,是时代的英雄、南通的骄傲、学习的榜样。全市上下要大力弘扬见义勇为精神,营造正气充盈的社会风尚;强化政策措施保障,树牢关爱英雄的鲜明导向;拓展群众参与渠道,汇聚普治并举的强大合力;科学统筹、协调推进,开创事业发展的崭新局面。

自2020年南通第八次授予见义勇为称号大会以来,全市共涌现出641名见义勇为先进人物。此次大会,13名同志被授予“南通市见义勇为模范”和“南通市见义勇为先进个人”称号,1名同志被追授“南通市见义勇为先进个人”称号,6个群体被授予“南通市见义勇为先进群体”。

“南通市见义勇为模范”孙士冲、岳明在会上发言。市领导葛玉琴、杨广学、徐峰出席会议并为受表彰人员颁奖。 **记者丁威程**

为青少年创新素养培育赋能 省第六届STEM教育创新发展研讨活动在通举行

晚报讯 27日~29日,江苏省第六届STEM教育创新发展研讨活动在市北城小学北校区举行。活动由江苏省中小学教学研究室主办,南通市教育科学研究院、崇川区教育体育局协办,市北城小学、南通第一中学、南通中学附属实验学校、南通师范第二附属小学幼儿园承办。

本次活动以“领航STEM教育:为青少年创新素养培育赋能”为主题,围绕落实科学教育加法、科技创新人才培养及STEM教育中学段衔接、跨界融合、技术赋能、学科融浸、场景创新等热点难点问题展开研讨,探索全省STEM教育的高质量发展之路。

不用一根钉子的榫卯鲁班桥、自动感应晴雨天气的智能家居房屋、能在树叶上刻字的自制激光雕刻机……在市北城小学STEM教育成果现场展上,物联网社团、植物社团、通作家具坊等12个摊位依次排开,各式各样的创新设备、装置令人大开眼界,展现出科技创新的独特魅力。

近年来,市北城小学围绕“为可持续发展的未来,培养可持续发展的儿童”办学理念,坚持实践与探究相结合,坚持学习与生活相融合,以问题为导向,以创新为目标,通过拓宽实践场域、开发特色课程、丰富主题活动等形式,推动“博·诚STEM教育”高质量发展。

记者高阳